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Aufgabe 46

Es sei (x∗, u∗) ein KKT-Punkt der NLOA (3.7) mit (LICQ) und (SSOSC). Prüfen Sie die Bedingungen

∂

∂ui
ϕ(u∗i , gi(x∗))

{
= 0, i ∈ I+(x∗, u∗)
6= 0, sonst.

∂

∂gi
ϕ(u∗i , gi(x∗))

{
6= 0, i ∈ I+(x∗, u∗)
= 0, sonst.

an die partiellen Ableitungen der folgenden NCP-Funktionen.

(a) ϕ(a, b) = 2 min{a,−b},

(b) ϕ(a, b) =
√

a2 + b2 − a + b,

(c) ϕ(a, b) = 2λ min{a,−b}+ (1− λ)max{0, a}max{0,−b}, λ ∈ (0, 1),

(d) ϕ(a, b) = λ(
√

a2 + b2 − a + b) + (1− λ)max{0, a}max{0,−b}, λ ∈ (0, 1),

(e) ϕ(a, b) = ab + (min{0, a})2 + (max{0, b})2, wobei zusätzlich (SCSC) gilt.

Aufgabe 47

Beweisen Sie Satz 3.17 aus der Vorlesung (Unter gewissen Voraussetzungen an einen KKT-Punkt ist die
Jacobi-Matrix P′4 dort regulär).

— Programmieraufgabe —

Aufgabe 48

(a) Geben Sie den Pseudocode des Newton-Typ-Verfahrens mit NCP-Funktionen (Algorithmus 3.19)
für die Fischer-Burmeister-NCP-Funktion an.

(b) Implementieren Sie den Algorithmus und führen Sie ihn für die Optimierungsaufgabe

f (x) = x3
1 + x2

2 → min! bei g(x) =

−x2
1 − x2

2 + 10
1− x1
1− x2

 ≤ 0

mit den Startwerten x0 =

(
2
2

)
, u0 =

1
1
1

 aus.
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